
Registrační číslo: 

 

Přijímací test z managementu 2023 Varianta B1 

 

Označte vždy jednu správnou odpověď křížkem X do vyznačených polí.  

Omyl lze napravit zaškrtnutím všech odpovědí a zápisem správné odpovědi do pole „oprava“. 

1) Co je to "odolnost (robustnost) organizace": 

Xa) míra působení výskytu faktorů rizika na hospodářské výsledky a finanční stabilitu 

organizace 

b) schopnost podniku reagovat pohotově a nákladově efektivně na výskyt faktorů rizika 

c) projevuje se nebezpečím dosažení horších hospodářských výsledků, než jsme předpokládali, 

případným vznikem ztráty či v krajním případě až bankrotem 

2) Kultura organizace představuje komplex: 

a) hodnot, které jsou směrodatné pro chování, jednání a vystupování všech členů státu 

Xb) hodnot, které jsou směrodatné pro chování, jednání a vystupování všech členů 

organizace 

c) norem, které jsou směrodatné pro chování, jednání a vystupování všech členů státu 

3) Konceptem „učící se organizace“ se zabýval: 

a) Max Weber 

Xb) Peter Senge 

c) Henri Fayol 

4) Která z následujících vět nejlépe vystihuje projekt: 

Xa) činnost s jasně definovaným cílem, začátkem, koncem 

b) činnost s jasně definovaným začátkem, koncem 

c) činnost s jasně definovaným cílem 

5) Dle definice MSP má střední podnik: 

a) do 100 zaměstnanců 

Xb) do 250 zaměstnanců 

c) do 500 zaměstnanců 

6) Vysvětlete pojem nezdravá poptávka. 

a) poptávka, která se sezónně vychyluje 

Xb) poptávka po produktech, které jsou společensky nežádoucí 

c) poptávka převyšující kapacitní možnosti producenta 

7) Chování podniku na trhu ➔ výrobní koncepce? 

Xa) podnik na trh dodává velké množství produkce bez ohledu na poptávku 

b) podnik na trh dodává úzce specializované produkty dle požadavků zákazníka 

c) podnik na trh dodává produkty s nulovou poptávkou 

8) BCG (Boston Consulting Group) model se v marketingovém řízení využívá k? 

Xa) rozhodnutí o složení portfolia produktů podniku / SBU 

b) rozhodnutí o vhodné reklamní strategii pro podnik / SBU 

c) rozhodnutí o nástrojích k utlumení nadměrné poptávky 

 



9) Co je podstatou „positioning“ produktu? 

a) snaha o vhodné umístění produktu v prodejnách (např. u pokladen) 

Xb) snaha o umístění produktu na trh a odlišení se od konkurence 

c) snaha o výběr vhodného tržního segmentu pro umístění produktu 

10) V interpersonálním konfliktu působí aspekty: 

Xa) vztahové a obsahové 

b) pouze vztahové 

c) pouze obsahové 

11) Filozofický směr empirismus rozvinul: 

a) R. Descartes 

b) H. Ebbinghaus 

Xc) J. Lock 

12) Teritorialita v mezilidské komunikaci znamená: 

a) velikost a umístění bytu nebo kanceláře 

b) narušování soukromého prostoru druhých osob 

Xc) projev vlastnických vztahů k určitému prostoru nebo předmětu 

13) Smlouva o výkonu funkce jednatele společnosti s ručením omezeným: 

a) vzniká volbou jednatele 

b) může být i ústní 

Xc) musí být uzavřena písemně a schválena valnou hromadou 

14) Pojem pohledávka znamená: 

Xa) právo na plnění ze závazkového právního vztahu 

b) dluh 

c) směnka 

15) Mezi věcná práva nepatří: 

a) vlastnické právo 

b) zástavní právo 

Xc) právo na dodání věci bez vady 



Registrační číslo: 

Přijímací test z makroekonomie 2023 Varianta B1 

 

Označte vždy jednu správnou odpověď křížkem X do vyznačených polí. Omyl lze napravit škrtnutím 

všech odpovědí a zápisem správné odpovědi do pole „oprava“. 

__________________________________________________________________________________ 

 

1) „Míra inflace za rok 2022 byla 15,1 %.“ Jedná se o výrok: 

 a) technokratický 

 b) normativní 

 c) politický 

 Xd) pozitivní 

 

2) Jestliže je míra inflace vyšší, než očekávaná: 

 a) věřitelé získávají na vrub dlužníků a pracující získávají na vrub zaměstnavatelů 

 b) dlužníci získávají na vrub věřitelů a pracující získávají na vrub zaměstnavatelů 

 c) věřitelé získávají na vrub dlužníků a zaměstnavatelé na vrub pracujících 

 Xd) dlužníci získávají na vrub věřitelů a zaměstnavatelé na vrub pracujících 

 

3) Velké mrazy v zimě 2022 posunou v modelu AS-AD: 

 a) obě křivky (SAS a LAS) dolů 

 b) obě křivky (SAS a LAS) nahoru 

 c) SAS dolů a LAS se nezmění 

 Xd) SAS nahoru a LAS se nezmění 

 

4) Produkce polské firmy na území ČR se započte do:  

 Xa) HDP ČR  

 b) HNP ČR  

 c) HDP Polska  

 d) do HNP ČR a HDP Polska 

 

5) Růst sazby důchodové daně v modelu 45° způsobí:  

 a) zvýšení sklonu křivky poptávky  

 Xb) snížení sklonu křivky poptávky  

 c) rovnoměrný posun křivky poptávky dolů  

 d) rovnoměrný posun křivky poptávky vzhůru 

 

6) Předpokládejme, že se ekonomika nachází v produkční mezeře. Centrální banka pomocí 

svých nástrojů může ovlivnit vývoj v ekonomice tak, aby se ekonomika dostala na úroveň 

potenciálního produktu. Může tak učinit prostřednictvím:  

 a) monetární restrikce způsobené zvýšením lombardní sazby  

 b) monetární expanze způsobené zvýšením 2T repo sazby  

 c) monetární restrikce způsobené snížením povinných minimálních rezerv   

 Xd) monetární expanze způsobené snížením povinných minimálních rezerv 

 

7) Depreciace domácí měny znamená: 

 a) samovolné zhodnocení měnového kurzu v režimu flexibilního kurzu 

 Xb) samovolné znehodnocení měny v režimu flexibilního kurzu 

 c) zhodnocení měny v režimu fixních kurzů 

 d) znehodnocení měny v režimu fixních kurzů 



 

8) Nabídkovou inflaci pravděpodobně vyvolá: 

 a) pokles investic 

 Xb) zvýšení mzdových nákladů 

 c) snížení materiálových nákladů 

 d) zvýšení spotřebních výdajů domácností 

 

9) Čistý export je kladný, když: 

 Xa) vývoz statků a služeb je v národní ekonomice větší než dovozy  

 b) domácí amortizace je vyšší než hrubé soukromé zahraniční investice  

 c) ceny dovozů rostou rychleji než ceny vývozů 

 d) dovozy statků a služeb do národní ekonomiky jsou vyšší než vývozy 

 

10) Která neoklasická škola přišla s myšlenkou marginálních (mezních) veličin? 

 Xa) Rakouská 

 b) Cambridgeská 

 c) Lausanneská 

 d) Chicagská 

 

11) Jaká bude přibližně reálná úroková míra, jestliže míra inflace činí 15 %, míra 

nezaměstnanosti 3 % a nominální úroková míra je 5 %? 

 a) 5 % 

 b) 12 % 

 c) 7 % 

 Xd) 10 % 

 

12) Lidé, kteří dali výpověď a hledají lépe placenou práci, tvoří: 

 a) cyklickou nezaměstnanost 

 Xb) frikční nezaměstnanost 

 c) strukturální nezaměstnanost 

 d) nepatří mezi nezaměstnané 

 

13) Tobinovo q se vypočítá jako:  

 a) podíl reprodukčních nákladů firmy a zásoby kapitálu  

 b) podíl tržní hodnoty firmy a zásoby kapitálu  

 c) podíl reprodukčních nákladů firmy a tržní hodnoty firmy  

 Xd) podíl tržní hodnoty firmy a reprodukčních nákladů firmy 

 

14) Kotace 22 CZK/USD je: 

 a) nepřímou kotací 

 b) forwardovou kotací 

 Xc) přímou kotací 

 d) očekávanou kotací 

 

15) Poptávka po penězích (v keynesiánském pojetí): 

 a) je funkční vztah mezi mírou nezaměstnanosti a mírou inflace 

 b) je nepřímo závislá na vývoji úrokové sazby 

 Xc) je přímo závislá na vývoji úrokové sazby a nepřímo závislá na vývoji nominálního HDP 

 d) je funkční vztah mezi mírou inflace a spotřebou domácností 



Registrační číslo: 

 

Přijímací test z mikroekonomie 2023 Varianta B1 

 

Označte vždy jednu správnou odpověď křížkem X do vyznačených polí.  

Omyl lze napravit zaškrtnutím všech odpovědí a zápisem správné odpovědi do pole „oprava“. 

 

1) Přebytek spotřebitele je rozdíl mezi: 

Xa) cenou a mezním užitkem 

b) cenou a celkovým užitkem 

c) cenou a mezními náklady 

d) cenou a celkovými náklady 

 

2) Linie příjmu vyjadřuje: 

a) maximálně dostupné kombinace výrobních faktorů v rámci celkových nákladů 

b) maximálně dostupné kombinace statků v rámci celkových nákladů 

Xc) maximálně dostupné kombinace statků v rámci celkového důchodu 

d) náklady vynaložené na nákup statků 

 

3) Jestliže platí, že MC < AC pravděpodobně platí: 

a) průměrné náklady rostou 

Xb) průměrné náklady klesají 

c) průměrné náklady se nemění 

d) mezní náklady se nemění 

 

4) Monopol, pokud chce maximalizovat zisk, stanoví cenu: 

a) libovolně vysokou  

b) libovolně vysokou, ale jen při neexistenci státních zásahů  

Xc) maximální cenu, kterou strana poptávky akceptuje 

d) na úrovni mezních příjmů 

 

5) Je-li cenová elasticita tržní poptávky (v absolutní hodnotě) menší než jedna, povede snížení 

ceny tohoto statku pravděpodobně ke: 

a) zvýšení výdajů spotřebitelů na tento statek  

Xb) snížení výdajů spotřebitelů na tento statek 

c) výdaje spotřebitelů na tento statek se nezmění  

d) možné je zvýšení i snížení výdajů podle reakce výrobce 

 

6) Z krátkodobého hlediska je velikost úsporami vytvořené zásoby kapitálu dána: 

Xa) vertikální nabídkou na trhu kapitálu 

b) horizontální nabídkou na trhu kapitálu 

c) rostoucí křivkou nabídky na trhu kapitálu 

d) žádná z odpovědí není správná 

 

7) Cílem spotřebitele je: 

a) nakoupit co nejvíce zboží 

b) rozdělit celý svůj důchod na nákup zboží  

Xc) při daném důchodu maximalizovat užitek  

d) nakoupit co nejméně zboží  

 

 



 

8) Komplementární zboží je takové zboží, které: 

a) má stejné užitné vlastnosti jako jiné zboží  

b) nahrazuje jiné zboží  

X c) doplňuje užitné vlastnosti jiného zboží  

d) konkuruje si s jiným zbožím  

 

9) Úspory z rozsahu jsou na obálkové křivce patrné v: 

a) v její rostoucí části 

Xb) její klesající části 

c) úspory z rozsahu s obálkovou křivkou vůbec nesouvisí (kvůli zalomené poptávkové křivce) 

d) úspory z rozsahu jsou totožné s obalovou křivkou 

 

10) Pokud je důchodová elasticita po zboží vyšší než jedna. Je toto zboží: 

a) inferiorní 

Xb) luxusní 

c) normální 

d) nezbytné 

 

11) V jaké tržní struktuře lze vidět ztrátu mrtvé váhy? 

a) v dokonalé konkurenci 

Xb) v monopolu 

c) oligopolu 

d) v monopolistické konkurenci 

 

12) Jaká je elasticita poptávky dominantní firmy v oligopolní tržní struktuře (s konkurenčním 

lemem)? 

a) shodná s konkurenčním lemem 

b) menší než konkurenčního lemu 

Xc) větší než konkurenčního lemu 

d) nelze určit 

 

13) Co je cenou kapitálu? 

a) cenová hladina 

b) mzda 

Xc) úrok 

d) investice 

 

14) Jaká je nabídka na trhu půdy? 

a) cenově elastická 

Xb) absolutně neelastická 

c) jednotkově elastická 

d) absolutně elastická 

 

15) V podmínkách dokonalé konkurence: 

a) je ekonomický zisk v dlouhém období kladný 

b) na trhu existuje pouze mizivá informovanost 

c) křivka poptávky je totožná s křivkou mezních příjmů firmy 

Xd) množství, které firma maximalizující zisk bude vyrábět, je odvozeno ze vztahu MR=MC 

 

 

 


